

ЗАБОТЛИВЫМИ РУКАМИ ЗАВТРА, НА СУББОТНИКЕ, СДЕЛАЕМ СВОЙ ГОРОД ЧИСТЫМ, УЮТНЫМ, КРАСИВЫМ!

ГОРОДСКАЯ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

Лисаковская инициатива

Газета издается с 1 марта 1969 года

◆ Пятница, 17 апреля 1992 года ◆

№ 21 (2965)

Цена 1 руб. 20 коп.

Для подписчиков — 15 коп. (Для ветеранов, инвалидов, многодетных семей — 13 коп.).

СОЗДАН КЛУБ ДЕПУТАТОВ

В городской Совете состоялось организационное заседание клуба депутатов. Утверждено положение клуба. Его основными целями являются повышение политической и гражданской активности депутатов и избирателей, создание благоприятной социально-психологической атмосферы в городе; изучение и формирование общественного мнения по важнейшим политическим, экономическим, социальным проблемам города; содействие выполнению наказов избирателей и другое.

Клуб будет действовать постоянно. Собрания и другие формы деятельности клуба являются открытыми для всех желающих.

К. ВАСИЛЬЕВ.

РАСПОРЯЖЕНИЕ № 71-Р

Назначить **ЛЯДОСОВА ОРАЗБАЯ ХАНГЕРЕЕВИЧА** первым заместителем главы городской администрации с 13 апреля 1992 года.
Глава городской администрации

М. БАЖЕНОВ.

НАЗНАЧЕНИЯ

Распоряжением главы городской администрации назначены:

заведующим отделом строительства и коммунального хозяйства — **РАХИМОВ МАВЛЮТ НИГАМАТОВИЧ;**

главным архитектором — **ТУПОТА ЗИНАИДА АЛЕКСАНДРОВНА;**

заведующей организационным отделом — **МОЛДАБАЕВА НУРША КАТАЕВНА;**

заведующей отделом по работе с населением — **ГРИДАСОВА МАРИНА ВАСИЛЬЕВНА.**

НАКАНУНЕ СУББОТНИКА

При главе городской администрации состоялось совещание по проведению субботника, которое и открыл М. В. Баженов. Перед трудовыми коллективами поставлена задача уже на неделе перед 18 апреля город привести в порядок. Предстоит в том числе убрать устаревшую наглядную агитацию. Интересно, что предприятия, за которыми закреплены эти участки, дождались по старинке указы

сверху, так и не сделали этого, и в результате устаревшие лозунги давно вызывают законное недоумение горожан.

Цеху водоснабжения, паросиловому цеху, энергохозяйству предстоит убрать свои «следы», оставленные после устранения аварий — рвы, ямы, кучи земли. В этот день вместе с производственными выйдут на уборку города ученики подшефных школ, 150 ветеранов изъявили

желание принять участие в субботнике. В связи с приватизацией жилья все горожане должны привести в порядок лестничные площадки, подъезды, территории вокруг домов.

По распоряжению главы администрации города половина средств, заработанных на субботнике (из расчета однодневного заработка) перечислится в фонд благотворительности и социальной поддержки малообеспеченных граждан города.

СОХРАНИМ ИМЕНА

К трудовым коллективам предприятий, организаций и учреждений, кооперативов и малых предприятий, ко всем гражданам г. Лисаковска.
УВАЖАЕМЫЕ ТОВАРИЩИ!

Как известно, по инициативе общественных организаций, трудовых коллективов и наших сограждан, в целях увековечения

рода области благотворительные лотерейные билеты. Пятьдесят процентов от продажи благотворительных билетов будут ис-

лей и коллективам предприятий, учреждений, организаций и кооперативов принять активное участие

РЕШЕНИЕ

главы городской администрации

ОБ УСИЛЕНИИ ОХРАНЫ ОБЩЕСТВЕННОГО ПОРЯДКА В САДОВО-ДАЧНЫХ

КООПЕРАТИВАХ ГОРОДА ЛИСАКОВСКА

За последние годы правлениями садово-дачных кооперативов города Лисаковска значительно ослаблена работа по охране общественного порядка. В уставных документах обществ четко не регламентированы вопросы эффективной системы охраны имущества, устройства контрольно-пропускной системы, правила поведения граждан на территории, занимаемой обществом.

Как следствие этого в последнее время участились случаи краж, погромов дачных домиков, имеют место случаи пожаров. В летнее время в ночной час нередко на территории садово-дачных хозяйств находится посторонний грузовой транспорт, несовершеннолетние подростки, находящиеся без присмотра взрослых, устраивают сомнительные развлечения с устройством костров и т. д.

С целью усиления охраны общественного порядка на территории садово-дачных кооперативов города Лисаковска глава администрации

РЕШИЛ:

1. Правлениям садово-дачных кооперативов города Лисаковска: а) в срок до 2 мая текущего года пересмотреть существующие уставные документы с целью отражения в них эффективной системы охраны общественного порядка на территории обществ, обратив особое внимание на решение следующих вопросов:

— создание контрольно-пропускной системы,
— запрещение нахождения несовершеннолетних без присутствия родителей (взрослых),
— запрещение в ночное время

(без оформленного разрешения) проведения массовых мероприятий с распитием спиртных напитков и др.,
— запрещение нахождения на территории обществ постороннего грузового автотранспорта (без оформленного разрешения);

б) до 15 апреля т. г. проработать вопросы страхования имущества членами кооперативных обществ;

в) разработать и реализовать схему создания искусственных ограждений территории обществ (заборы, каналы, обваловки и т. п.);

г) активизировать работу общественных форм самоуправления кооперативных обществ (правления, ревизионные комиссии, выборные квартальные и т. п.).

2. Городскому отделу внутренних дел и правлениям кооперативных обществ в срок до 15 апреля т. г. проработать и принять решение о необходимости создания стационарных или передвижных постов (с полной или частичной оплатой содержания охранников за счет кооперативов), создания из числа членов кооперативов добровольных народных дружин.

3. Городскому улу связи (т. Боровских Н. А.) в срок до 20 апреля совместно с правлениями кооперативов решить вопросы обеспечения связи.

4. Редакция газеты «Лисаковская новь», местного радиовещания постоянно освещать деятельность кооперативных обществ.

5. Контроль за выполнением настоящего решения возложить на зам. главы городской администрации т. Ильянцкова А. Я.

вместе защитников Родины, погибших в годы Великой Отечественной войны 1941—1945 г.г., продолжается интенсивная работа по подготовке к изданию Книги Памяти. Она станет уникальным мемориальным изданием, куда будут занесены имена всех воинов, отдавших жизнь за свободу и независимость нашей Родины.

Средства на подготовку и издание Книги Памяти образуются за счет поступлений от предприятий, организаций и учреждений, а также отдельных граждан в порядке общественной инициативы.

Кустанайский областной Фонд мира принял активное участие в финансировании издания Книги Памяти, с этой целью им были распространены в районах и го-

пользованы на издание Книги Памяти, а вторая половина пойдет в выигрышный фонд. Благоприятные лотерейные билеты выпущены стоимостью в 2000 руб. и 500 руб., выиграть на которые можно соответственно 500000 руб. и 200000 руб. Активное участие в этой благородной акции приняла предприятие, организации, отдельные граждане, которые приобрели благотворительные лотерейные билеты. Это малые предприятия «Поиск», «Арай», межрегиональная корпорация «Шмидт Энд Ко», кооператив «Люкс» и другие.

В настоящее время остались нереализованными лотерейные билеты достоинством 2000 руб. и 500 руб. Инициативная группа по созданию Книги Памяти г. Лисаковска призывает руководи-

те и материальной поддержке дальнейшей работы по созданию Книги Памяти. Уверены, что трудовые коллективы предприятий, организаций и учреждений, особенно кооперативов и малых предприятий, а также отдельные граждане с пониманием отнесутся к этому, так как всем известно, что почти каждая наша семья потеряла в этой войне кого-то из близких, дорогих—деда, отца, брата, сына, имена которых надо сохранить на века.

По вопросу приобретения благотворительных билетов обращаться по телефону 49-63 к Гривасовой М. В.

Р. ГАРЕЕВ,
член инициативной группы
по созданию Книги Памяти,
Лисаковский горвоенком,
подполковник.

В ГОРОДСКОМ ОБЩЕСТВЕ «ВОЗРОЖДЕНИЕ»

В начале апреля состоялась конференция членов городского общества «Возрождение». В повестку дня были включены следующие вопросы: информация о втором съезде немцев СНГ, о текущих делах городского общества «Возрождение».

Делегатами съезда были В. В. Эйхман и А. П. Рау. Они поделились впечатлениями о его работе. Было зачитано письмо господина Ваффенштадта, в котором отражена политика правительства Германии по отношению к немцам СНГ. С информацией о работе городского общества «Возрождение» выступил А. П. Рау. Конференция поддержала предложение Кустанайского городского общества «Возрождение» о бесплатной приватизации квартир трудармейцам.

В заключение был рассмотрен организационный вопрос. В связи с избранием председателем городского Совета народных депутатов А. П. Рау обратился к при-

сутствующим с просьбой об освобождении его от должности председателя городского общества «Возрождение». Конференция рассмотрела это заявление, освободила А. П. Рау от этой должности, избрав председателем городского общества В. В. Эйхмана.

К. ПАЛАГУТИНА.

ВЕРУЮЩИЕ ВСТРЕЧАЮТ ПАСХУ

Религиозный календарь приближает нас к великому празднику верующих — пасхе. По преданию, как гласит Библия, в этот день Иисус Христос воскрес по божьему велению, чтобы облегчить страдания своего народа. Традиционно пасха отмечается посещением молитвенного дома, церкви, а потом—праздничный стол. Среди блюд, предлагаемых в этот день, — крашеные яйца, пасхальная сдоба. А для веселья разрешается принять вино, но только в норме, чтобы не потерять рассудка.

Отмечать же пасху лютеране будут 19, а христиане 26 апреля.

КОРОТКО

Как оказалось, в магазинах ОРСа за первый квартал отоварено талонов на сахар на 12 тысяч больше, чем их было выдано. Подделыватели талонов не дремлют. Точно так же все несут и несут талоны на подку.

330 миллионов рублей задолжали друг другу предприятия города. Сейчас принимаются меры, чтобы производить взаимозачеты.

В последнее время в магазинах города меньше стало продаваться булочных изделий. Администрации хлебозавода дано задание изыскать дополнительные возможности, чтобы булочные изделия продавались в необходимом объеме.

Завершен первый этап исследования комитетом общественной экспертизы за предмет объявленной Лисаковска свободной экономической зоной. Более подробно о выводах комитета читайте в очередных номерах.

ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЕ ПРАВА КОМИТЕТА ПО ПРИВАТИЗАЦИИ

Работа по совершенствованию механизма приватизации и разгосударствления продолжается. Городской комитет по приватизации получил новые нормативные документы, согласно которым делегируются полномочия территориального комитета по госимуществу по вопросам разгосударствления и приватизации объектов торговли, общественного питания, бытового обслуживания и коммунального хозяйства республиканской и областной собственности комитетам городов и районов.

Но территориальный комитет оставляет за собой право утверждения окончательной выкупной стоимости, предоставления льгот, заключения договора купли-продажи и выдачи государственного акта о вступлении в права собственности, кроме жилья, а также отмены решения органов, осуществляющих их по поручению комитета разгосударствления и приватизации, если они противоречат законам Республики Казахстан.

При проведении приватизации предприятий и организаций имеет место высвобождение работников в связи с ликвидацией предприятия. Увольняя работников по данному основанию, администрация (собственник) вновь образованного предприятия ссылается на то, что прежнее предприятие лик-

видируется как юридическое лицо.

Городским комитетом по приватизации получены разъяснения по этому поводу за подписями министров труда С. Бейсенова, юстиции Республики Казахстан Г. Ермакова, председателей Госкомитета по госимуществу К. Ислаханова, Совета Федерации профсоюзов Республики Казахстан Э. Жаңседелова. Так, согласно ст. 37 Гражданского Кодекса Казахской ССР, ликвидация юридических лиц заключается в ликвидации их дел и имущества, прекращении производственной и иной деятельности. То есть под ликвидацией понимается такое прекращение юридического лица, которое не влечет возникновения нового (отсутствует правопреемник).

Прекращение прежнего юридического лица без ликвидации дел и имущества, что имеет место при приватизации, в соответствии с указанной статьей ГК Казахской ССР является его реорганизацией.

Это вытекает также из пункта статьи 32 Закона «О предприятиях в Казахской ССР», где предусматривается, что при «преобразовании одного предприятия в другое и вновь возникшему предприятию переходят все имущественные права и обязанности прежнего предприятия».

В связи с изложенным разъясняется, что осуществление приватизации предприятий и организаций не дает правовых оснований для увольнения работников в связи с ликвидацией предприятия.

Высвобождение работников в этом случае может производиться в порядке, предусмотренном КЗоТ Казахской ССР в связи с реорганизацией, сокращением численности или штата работников с соблюдением статей 34, 35, 41¹, 41².

«СИГМА» РАБОТАЕТ

предприятия не теряет надежды, что это временная трудность, так как их продукция отличается качеством. Цена одного метра ткани в соответствии с составом и стоимостью порядка 430 рублей.

У рачительных хозяев все идет и дело. Так, например, бракованную шить и мерный лоскут здесь, как и ткань, ропазуют прямо со склада предприятия. Охотно эти отходы приобретают школы города.

Есть у предприятия немало производственно-бытовых проблем. Отсутствует водоснабжение, не введена в эксплуатацию канализационная система, еще идет от-

О ПОВЫШЕНИИ ПЕНСИЙ

В редакционной почте немало писем от читателей-пенсионеров с просьбой дать разъяснения по некоторым вопросам, связанным с перерасчетом пенсий. Приведем на пример одного из них, от А. Г. Кузнецова: «Дайте разъяснения по начислению пенсии тем, кто трудился на тяжелых работах с вредными условиями. Как учитывается переработанный стаж в таких случаях?»

С этим и другими вопросами мы обратились к Г. К. Дроновой — заведующей городским отделом социального обеспечения.

— Согласно ст. 46 Закона Казахстана «О пенсионном обеспечении граждан Казахской ССР» пенсии по возрасту назначаются в размере 60 процентов заработной платы. За каждый полный год работы сверх 25 лет мужчинам и сверх 20 лет женщинам пенсия увеличивается на 1 процент заработной платы. Работникам, занятым на работах, предусмотренных списком № 1, за каждый год работы, дающих право на пенсию на льготных условиях, сверх 10 лет у мужчин и 7 лет 6 месяцев у женщин пенсия увеличивается на 1 процент заработной платы. Согласно документам, находящимся в пенсионном деле т. Кузнецова, общий стаж его составляет 32 года 6 месяцев. Сверх требуемого отработано 7 лет. Льготный стаж по списку № 1 составляет 10 лет 4 месяца, и требуется 10 лет. Следовательно, всего сверх требуемого отработано 7 лет. Соответственно на 7 процентов от зарплаты (386 руб. 61 коп.) увеличивается его пенсия на 27 рублей 06 коп.

— Каков механизм производственного расчета пенсий с 1. 01. 92 года?

— Основные факторы, влияющие на размер пенсии с 1. 01. 92, — это общий стаж работы и среднемесячный заработок. Так как минимальный размер пенсии установлен 342 рубля, с районным коэффициентом 393 руб. 30 коп., следовательно, основной размер пенсии у большинства пенсионеров за требуемый стаж составляет 393 руб. 30 коп. Далее идет увеличение пенсии по одному про-

Повышение пенсий по возрасту предусматривается инвалидам войны, участникам войны, признанным инвалидами вследствие трудового увечья, профессионального или общего заболевания. Пенсия по возрасту инвалидам войны I и II группы повышается на 513 рублей, III группы — на 256 руб. 50 коп. Такие же повышения предусмотрены к пенсиям по возрасту участникам войны, признанным инвалидами от общего заболевания или трудового увечья. Участникам войны (не инвалидам) пенсия по возрасту увеличивается на 171 рубль. Надо помнить, что пенсия дважды не повышается.

Например, пенсия участника войны Н., признанного инвалидом третьей группы, состоит из основного размера (393 руб. 30 коп.) плюс увеличение за общий трудовой стаж (35 процентов — 88 руб. 37 коп.) плюс повышение как инвалиду III группы от общего заболевания (256 руб. 50 коп.) плюс повышение за годы пребывания на пенсии — 30 руб.), итого — 768 рублей 17 копеек. Этот пенсионер имел 60 лет общего стажа, средний заработок с районным коэффициентом — 252 рубля 48 коп., на пенсию находится он более 20 лет.

— Расскажите подробнее о повышении за годы пребывания на пенсии?

— Это повышение предусмотрено всем пенсионерам, кому пенсия назначена до 1. 01. 91 года, по количеству лет пребывания на пенсии: до 5 лет — 5 руб., до 10 лет — 10 руб., до 15 — 15 руб., до 20 — 20 руб., до 25 лет — 30 руб., более 25 лет — 40 рублей.

Вопрос о надбавках и повышении многогранен и широк. Повышение пенсии инвалида войны, получающего пенсию по инвалидности, — другое. Работники социального обеспечения просчитывают два варианта и выбирают более выгодный для инвалида войны.

— Подлежащее большинство пенсионеров в марте пенсии получили увеличенную (перерассчитанную с 1. 01. 92), но незначительная часть пенсионеров все же увеличения пока не получила.

ПОДОШЛИ К БАНКРОТСТВУ

Предприятие Западных электросетей не является производителем электроэнергии. Оно лишь закупает, снабжает ею город и сельские районы, содержит линии электропередач, подстанций. Прошлый год ПЗЭС отработало хорошо. С этого года в 2,5 раза увеличилась зарплата работников предприятия. За счет чего? Как использована прибыль? Как начал коллектив 1992 год? На все эти вопросы отвечает заместитель директора ПЗЭС Г. С. Тагунов:

— Да, 1991 год был у нас удачным. Было получено 9 млн. руб-

Сегодня на «Сигме» выпускают три вида мебели и около 10 наименований пледовой ткани различной структуры и самых изысканных расцветок. Но на предприятии продолжают работу по расширению ассортимента продукции. В ближайшее время выйдут еще один вид мебели и ткани. Ведут подготовку ставка для производства пледовой ткани на кресла. Теперь покупателю не придется разрезать ее с боков и заделывать края.

«Сигма», как и другие предприятия, испытывает острую нехватку сырья, в результате задействовано только 30 процентов установленного оборудования. Чтобы стабилизировать работу предприятия, здесь налаживается прикладное производство.

С введением 28-процентного налога резко подскочили цены и ко

лей сверхплановой прибыли. Мы постарались использовать их с прицелом на будущее. Капитальный ремонт электрической подстанции, приобретение нового оборудования (в частности, два мощных трансформатора), начала строительство (и почти закончили) 36-квартирного дома-хозспособом. Частично деньги пошли на удешевление питания, на повышение зарплат.

Одним словом, мы с уверенностью и надеждами вступили в 1992 год. По предварительным расчетам, ожидали прибыли в новом году — порядка 90 млн. рублей. Но вот в феврале пришли новые тарифы на электроэнергию, и предприятие теперь практически становится банкротом. Дело в том, что производителей электроэнергии Казахстана не хватает, чтобы обеспечить всю республику, приходится закупать электроэнергию в России, Средней Азии. И вот пример — по Указу нашего Президента мы реализуем электроэнергию сельскому хозяйству по 8 копеек за киловатт-час, индивидуальным потребителям — по 12 копеек, а закупаем ее по 36—46 копеек за киловатт-час (причем, если еще учесть, что постоянной цены нет). Единственно, кто хорошо платит за электроэнергию — это промышленные предприятия, а у нас их, самых крупных, три. Вот и получается, что все убытки идут за наш счет: вместо прибыли ориентировочно убытки за 1992 год составят 223 млн. рублей, из них 170 млн. — за счет сельского хозяйства.

— А как же предприятие выплачивает заработную плату, причем, если учесть, что она выросла значительно?

— Мы ведь не самостоятельны, ПЗЭС — структурное подразделение «Кустанайэнерго». Зарплата была повышена только за счет прошлой годовой прибыли. Что будет дальше, как говорится, одному богу известно.

производство «Сигмы». И пока потребители, а это в основном предприятия альтернативных сфер производства, изготавливающие мебель, не особенно охотно берут тонн «Сигмы». Но коллектив

делал бытовые вещицы, это создает дополнительные трудности, но руководство «Сигмы» уверено, что и они будут преодолены.

О. БАРАНОВА.

На самообеспечении

На Лысаковском ГОКе давно уже ведется работа для того, чтобы этот большой коллектив мог сам себя обеспечить всем необходимым. В нынешних условиях экономической нестабильности, тотального роста цен это самый правильный выход. На комбинате развивается подсобное хозяйство, налажен выпуск силикатного кирпича. А теперь вот осуществляется задача по производству цемента.

В начале этого года, как мы уже сообщали, прекратила свое существование фабрика оконкопирования, был выбран технологический процесс обогащения железорудного концентрата. А фабрика оконкопирования приняла статус цеха по производству силикатного кирпича и строительных материалов. С 1 апреля нынешнего года в цехе получают первые партии цемента. Вот что рассказывает начальник цеха В. Ф. Бильченко:

— С этого года мы перешли на новый тип сырья для изготовления силикатного кирпича — отходы карбидного производства, которые мы получаем из Темиртау. Они более приспособлены для кирпича, улучшилось его качество, теперь не требуется дополнительного измельчения сырья, что упростило и сократило технологический процесс.

А в результате появилась возможность заняться цементом. Сделали небольшую реконструкцию, комбинат заключил взаимовыгодные договоры с предприятиями России на поставку исходного материала: клинкера и шлама. В начале этого месяца мы запустили оборудование, получили первые партии цемента. Опробовали его на строительном участке Верхнего Тобола — полд претензий на его ка-

чество нет. Строительная лаборатория вынесла свое заключение: выпускаемый нами цемент соответствует марке 200. Он пойдет (и уже есть первые партии) на изготовление перемычек, фундаментных блоков, раствора, приготовления цемента.

Но все это, понятно, первые шаги. Как всегда вначале, есть свои трудности, проблемы. Мы будем работать над тем, чтобы наш цемент был лучшего качества, поставил себе целью получить марку 300. Сейчас выпускаем 20 тонн в сутки. Весь он идет на нужды горно-обогатительного комбината и его подразделений. В основном на строительство жилья.

Параллельно ведется монтаж нового дополнительного корпуса, который целиком будет занят производством цемента. Рассчитываем пустить его в эксплуатацию в апреле-мае. С его вводом планируем выпускать до 15—20 тонн цемента в час, то есть столько, сколько сегодня за день.

— А какова будет стоимость выпускаемой вами продукции?

— Тонна цемента будет стоить порядка 560 рублей. Должен сказать, что это в два-три раза дешевле сегодняшних цен. Сейчас мы покупаем его по 1600—2000 рублей за тонну.

цену от среднего заработка за каждый полный год работы — сверх 25 лет мужчинам и сверх 20 лет женщинам. Потом начисляется повышение за годы пребывания на пенсии от 5 до 40 рублей.

Например, у женщины трудовой стаж составляет 30 лет, среднемесячный заработок 180 рублей. Пенсия она получает более 10 лет. Ее пенсия составит 426 руб. 30 коп. — 393 руб. 30 коп. (основной размер) плюс 10 процентов от 180 рублей (за переработанный стаж) плюс 15 рублей за годы на пенсии.

— Какой средний заработок нужно иметь, чтобы основной размер пенсии был выше минимального?

— Среднемесячный заработок должен быть более 655 рублей 50 коп.

— Расскажите подробнее о надбавках и повышении к пенсиям.

— Неработающим пенсионерам по возрасту и по инвалидности (I и II группы), получателям социальных пенсий, имеющим на своем иждивении нетрудоспособных членов семьи, начисляется надбавка в размере социальной пенсии для соответствующей категории. Например, на каждого ребенка — 235 руб. 98 коп. Инвалидам I группы, одиноким, нуждающимся в посторонней помощи инвалидам II группы, одиноким пенсионерам, достигшим 80 лет, начисляется надбавка на уход за ними в размере социальной пенсии, предусмотренной для соответствующей категории пенсионеров.

ЦЕХ ГНУТЫХ ПРОФИЛЕЙ

Развивают производство на предприятии «Металлист». Еще в конце прошлого года здесь появилась задумка открыть цех гнутых профилей. Алма-Атинские проектировщики разработали детали, которые льются из бетона и могут быть использованы при сооружении ферм, теплиц, ангаров. Преимущество их — обле-

Почему и когда все пенсионеры получат новую пенсию?

— Работники горсобеса прилагают максимум сил, не считаясь с личным временем, чтобы работу по перерасчету пенсий завершить 20 февраля. Но на этом деле не закончено, так как выплатному центру предстояло выписать поручения на выплату новых размеров пенсий. Вот это и не было завершено полностью к 1 марта. Сейчас мы прилагаем все силы, чтобы все без исключения пенсионеры в апреле получили пенсию нового размера.

— На первый взгляд, пенсия увеличилась значительно, и пенсионеры, казалось бы, должны получить удовлетворение. Однако, судя по письмам в редакцию и по звонкам в горсобес, видно, что многих не устраивает эта инвентурка размеров пенсий. Это уже предел или ожидается еще повышение пенсий?

— Да, к радости пенсионеров, не успели мы закончить перерасчет пенсий с 1.01.92 г., как уже намечается новый их перерасчет. 18 марта 1992 года опубликован Указ Президента Республики Казахстан «О повышении размеров ранее назначенных пенсий», согласно которому с 1 октября 1992 года будут повышаться размеры пенсий, назначенных до 1 января текущего года, путем перерасчета среднемесячного заработка, из которого исчисляется пенсия. Кабинету Министров Республики поручено разработать и утвердить порядок перерасчета ранее назначенных пенсий.

К. ГОРДЕЕВА.

чение зданий, кроме того, они выдерживают большие нагрузки без применения металлических уголков, швеллеров, балок.

Предприятие уже заключило договор, подготовлено помещение, закуплены станы. В этом году предполагается, что цех гнутых профилей выпустит свою первую продукцию.

СЪЕЗД ПРОШЕЛ, ПРОБЛЕМЫ ОСТАЛИСЬ

В МАРТЕ в Москве прошел внеочередной второй съезд немцев бывшего СССР.

Приоритетное значение было отдано эмиграционной политике. Около 80 процентов делегатов выступали за решение немецкого вопроса только путем эмиграции из стран СНГ. Такой же позиции придерживался избравший на первом съезде МГС (Международный Совет во главе с Г. Г. Гроутом). Вопрос о восстановлении государственности немцев бывшего СССР также не был снят с повестки дня. При обсуждении его выступали не только члены МГС, делегаты съезда, но и представители правительства ФРГ. От правительства РФ активное участие в обсуждении этого вопроса принял министр В. Тимков. С самого начала выяснилось, что он, как председатель Госкомнаца РФ, прагматически не владеет ситуацией. Правда, затем он, как говорят, «вошел в колею» и выдал делегатам съезда кучу обещаний. В частности, согласился с предложе-

нием о том, чтобы члены МГС непосредственно участвовали в работе всех комиссий Госкомнаца РФ. Хотя, как это будет выглядеть, на деле, трудно сказать, поскольку такие же точно обещания были и на предыдущем съезде.

Было принято предложение Президента Украины Кравчука Н. о создании национальных районов в Запорожье, Одесской, Николаевской и Херсонской областях. Следует особо отметить то, что создание немецких районов на территории Украины не является альтернативой автономной республике в Поволжье. Этот вопрос должен быть на повестке дня, так считают делегаты съезда.

Программа Украины является вполне реалистичной, конструктивной, и она в целом была одобрена съездом. На Украине уже создан немецко-украинский фонд, правительство выделило 15 млн. рублей для реализации своей программы, которая рассчитана на помощь ФРГ.

Делегаты предлагали множе-

ство путей решения проблем немцев, свой «механизм» решения тех или иных вопросов. Все согласилось с предложением Главнокомандующего Вооруженными Силами т. Шапошниково о том, чтобы военнослужащие Западной группы войск, дислоцированные на бывшей территории ГДР, освобождая напармы, жили, переселились в жилые помещения немцев СНГ, а те, в свою очередь, переехав в Германию, поселились в жилых помещениях военнослужащих.

На территории Германии будет освобождено 17800 квартир. Переселиться смогут в них не более 80—100 тысяч человек. Как заявил господин Х. Ваффеншмидт, здесь — это еще не есть решение всех проблем. Остаются проблемы с работой, пособиями и т. д. В силу всего этого правительство ФРГ на сегодня отказалось от этого предложения.

Тем не менее, в резолюцию съезда был включен тезис об обмене квартирами с военно-

служащими. Такой пункт нельзя, на мой взгляд, было включать, поскольку это есть не что иное, как вмешательство во внутренние дела Германии. Не могу согласиться и с тем, что в резолюциях в требовательной форме была изложена позиция о немедленном, в течение 3—5 лет, решении вопроса по эмиграции немцев. Представители Германии четко на сей счет высказались, что ст. 116 Конституции Германии действует, но в отношении вывозов, очередности переезда в Германию решает каждый Федеральный Земля в отдельности, исходя из своих возможностей.

К сожалению, по многим вопросам съезд с подачи МГС принимал резолюции на слух, то есть с проектами документов ни кто из делегатов предварительно не ознакомился. Создалось впечатление, что МГС провозгласил лозунги на восстановление автономии, а на деле занимается личными делами, решая свои вопросы о выезде. Хотел бы, конечно, ошибиться, но

впечатление создается такое не только у меня. Вообще, к сожалению, трагедию съезда многие приглашенные руководители политических партий использовали для своих личных идей, пропаганды взглядов, просили немцев бывшего СССР поддерживать их в борьбе за то, чтобы быть избранными в президенты России. Такие «детели» допускали и политические высказывания и некорректные оценки. Все это вызвало недовольство со стороны делегатов.

В заключение съезд констатировал единение движения немецкого народа. С такой оценкой не могу согласиться, поскольку МГС сделал основной упор на эмиграцию, забывал о тех немцах, которые остаются в СНГ, в свою деятельность по восстановлению автономии немцев практически свернул.

Внеочередной второй съезд прошел, а проблемы остались.

В. ЭЙХМАН,
делегат второго внеочередного съезда немцев.

Позаботимся о городе

У заместителя главы администрации А. Я. Ильинского прошло совещание. Три вопроса было рассмотрено на нем: реализация комплексной программы «Экология» на 1991—95 годы, о проведении месячника санитарной очистки города, о содержании городской мусоросвалки. Выступая по первому вопросу, А. Я. Ильинский отметил, что большинство предприятий города не имеют технических паспортов, где должны быть расчеты об отходах, загрязнении атмосферы, воды и т. д. Понятно, что без таких расчетов практически невозможно контролировать состояние окружающей среды и принимаемые меры по ее охране. Технические

Растут цены на электроэнергию, растут и штрафы за ее нерациональное использование. Так, за 1991 год предприятия Лисаковского выполняли кругленькую сумму в размере 183527 рублей за использование электрической энергии для отопления без разрешения энергонадзора.

Рекордсменом здесь по праву можно считать Куржункульское рудоуправление, выполнившее 51074 рубля 54 копейки. На втором месте — объединение рабочего снабжения — 13427 рублей 50 копеек. «Казварышпром» — 11041 рубль 92 копейки, завод «Призовое» тре-

РАСТОЧИТЕЛЬНОСТЬ ОБХОДИТСЯ ДОРОГО

Об этом напоминает трудовым коллективам предприятий города начальник энергонадзора А. П. Зуев.

Есть место. Есть в этом списке «Казстальмонтаж» (9968 рублей 40 копеек) и Лисаковский ГОК (8738 рублей), заводы строительной индустрии и кооперативы «Сервис», «Монолит», «Строитель», «Казмеханомонтаж» и узел сааян, дорожно-строительное управление № 50 и подразделение треста «Лисаковский рудотрой», малое предприятие

«Худовинка», «Назполимер» и другие. Трудно поверить, что указанным средствам не нашлось бы более эффективного применения на данных предприятиях.

Сумма начислений за 1991 год определилась еще по старым тарифам. В январе текущего года они возросли с 12 копеек до 1 рубля 47 копеек за один киловатт-час, и вполне вероятно дальнейший их рост.

Поэтому, если предприятия будут столь же расточительны в 1992, как и в прошлом году, то сумма начислений уже составит более двух миллионов рублей.

ПРИНЕСИТЕ САПОГИ НА ДОМ

Дорогая редакция! Хочу поделиться с вами своими наблюдениями, вызванными обращением в горбыткомбинат. Отдала я в феврале сапоги в ремонт.

приходится рабочее время отнимать. И до каких же пор наши бытовые будут так «заботливо» относиться к своим клиентам? Между прочим, я уже

инес, предварительно, сообщила, что, мол, с ремонтом произошла задержка из-за загруженности — срок перенесли. Однако сапоги давно уже гото-

СМОТР ГОТОВНОСТИ ПИЩЕВЫХ ОБЪЕКТОВ

С целью улучшения санитарного состояния предприятий пищевой, молочной, масоперерабатывающей промышленности, общественного питания и торговли во время подготовки их к работе в весенне-летний период городской администрацией принято распоряжение о проведении с 30 марта по 30 апреля осмотра готовности пищевых объектов.

Объединянно рабочего снабжения, снабду КБРУ, гормолзаводу, хлебозаводу, предприятиям масоперерабатывающей промышленности (коопе-

паспорта есть лишь на ЛГОК, в кооперативе «Домостроитель», предприятия «Металлист», ПАТП, АТП и ПЗЭС. Принято распоряжение о том, чтобы в срок до 15 апреля всеми предприятиями были составлены технические паспорта. В противном случае руководители будут наказаны штрафом.

По второму вопросу выступил главный санитарный врач города С. В. Подболотов, который подчеркнул, что в прошлом году месячники проходили некачественно, особенно это касается садоводческих обществ, гаражных кооперативов. На совещании принято распоряжение о проведении весеннего месячника санитарной очистки с 10 апреля по 10 мая. Трудовые коллективы должны будут убрать территории своих предприятий, а также территории города, закрепленные за ними ранее решением сессии. В месячники должны будут также выключиться малые предприятия и кооперативы — за ними будут закреплены новые улицы и микрорайоны, объекты города.

Вопрос о состоянии городской мусоросвалки дискутируется давно. Как известно, решением сессии свалка бытового мусора закреплена на ЛГОКом, строительного мусора — за трестом. Однако, учитывая нынешние трудности, коллективы комбината и треста выдвинули предложение разделить содержание свалки между всеми предприятиями города, поскольку пользуются ею все. И ГОК, и трест представили смету на содержание свалки, общая сумма — 890 тысяч рублей. На совещании руководителям предприятий было предложено заключить соглашения по перечислению соответствующим сумм (а они рассчитаны по числу работающих в коллективе) ЛГОКу и тресту на содержание свалок.

Т. ДЖУМАШЕВА.

Всем известно, как сегодня обстоит дело с обувью, а у меня еще и размер нестандартный. Сапоги, то может, и не стоят того, да нынешняя нищета заставила, так сказать, на заплатах ставить лапку. Ваяли с меня в обувном цехе Дома быта 80 рублей 64 копеек за две подошвы из микропоры. Это еще полбеда — если бы знала, что отдашь приличную сумку и получишь свою вещь отремонтированной, прочно сделанной. А мне вот пришлось еще побегать за своим сапогом: дважды звонили по телефону, дважды ходили. Мне не грустит, очень вежливым, только вот неузнава — не могут мой сапог найти. Так и говорит — не можем найти. А я ведь работаю еще, ежедневно, на походы в Дом быта

обратно обращаясь в услуживающих, первый раз обошелся мне в пять посещения и такой ремонт, что муж дома перделывал, и вот второй раз.

Чего я теперь хочу — пусть принесут мне мои сапоги отремонтированные, на дом. А что? Если мы теперь все время живаем на зарубеж, так там уже давно принесли бы, да еще десять раз изнашивались. Потому что деньги свои, зарплату надо отработывать. А у нас многие хотят получать побольше, а работать по-старому, как бог на душу положит.

В. КОВАЛЕНКО.

ОТ РЕДАКЦИИ: Мы связались по этому поводу с начальником обувного цеха Дома быта Е. Н. Ромченко. Она, разобрав-

ши, лежит на полке, а клиент не приходит. Была, якобы, автор письма всего один раз, когда прождали срок, и все.

Вот такая ситуация. А, может быть, все-таки автор письма права, и следует уже давно менять отношение к своей работе? Пора понять, что хрусские купюры просто так нам никто не обман и не будет давать, их надо суметь заработать. Не отсюда ли многие неузнали и экономят, что каждый требует — дай мне зарплату под нынешние цены, но далеко не каждый хочет и может отработать эту зарплату. И получается как в заводчанном кругу — цены растут, деньги выпускают, а продукция, обслуживание — чем дальше, тем более низкого качества.

СПОРТКОМПЛЕКС: ДЛЯ КОГО СТРОИЛИ?

чало оказывать помощь и руководство ХКУ). Сегодня содержание одного ребенка в этих секциях возросло по указанным причинам до 450 рублей, из них родительские взносы составляют 30 рублей. Это стало для спорткомплекса непосильно в экономическом отношении.

До двадцатого марта немало работников трудовых коллективов посещало бассейны. После наивременного дня это возвращало людям бодрость и силу. А как будет теперь, когда час бассейна стоит 753 рубля? На этот вопрос и попросила ответить председателя объединения профкома треста «Лисановскрудстрой» Л. Л. Кондрину: «С точки зрения арифметических расчетов все сделано правильно. Но, несомненно, что с повышением цен бассейны посещаться будут меньше, так как не всем по кошельку новые цены. Эти слова можно отнести так и тем, кто посещает бассейн индивидуально, так и к не-

которым трудовым коллективам. Сократится и число детей, что наиболее присорбно. Но пусть бассейны не будут пустовать, найдите посетителей более платежеспособных. Например, некоторые малые предприятия и кооперативы могут позволить себе это. Правда, о здоровье для большинства, а именно с этой целью и строились бассейны, придется забыть».

Председатель профкома кооператива «Домостроитель» В. А. Юраков ответил на этот вопрос так: «Будем пытаться решить вопрос о финансировании коллективных посещений до конца сезона. А вот на будущий сезон, по-видимому придется отказаться от этой практики, а жаль...».

Заместитель начальника пассажирского автотранспортного предприятия А. И. Лашкул сообщил, что для индивидуальных предприятий посещение бассейна по новым ценам становится роскошью. Желание занужде-

ративы, колбасные цеха) необходимо совместно с промышленными предприятиями города подготовить объекты к работе в весенне-летний период, провести ремонт помещений, холодильного и технологического оборудования, очистить прилегающую территорию.

Самозидемстанции совместно с администрацией объединения рабочего снабжения, продснаб КБРУ следует провести обследование объектов, а материалы представить на рассмотрение специально созданной для этого комиссии при городской администрации. Материал по итогам осмотра комиссии обязана вынести на рассмотрение заседания администрации города в мае текущего года.

ны будут посещать бассейны за свои деньги.

По мнению начальника планового отдела «Уралдомремонта» Н. Н. Сошниковой, плата за бассейны при новых ценах становится также не по силам этому предприятию. «Мы уже перечисляли средства спорткомплексу. Нам сделали перерасчет, на сколько посещений нам хватит этой суммы, столько мы и будем ходить».

Таково положение с бассейном, который так долго строили, так ждали и который оказался не всем по карману.

Печально все это, господа! Видимо, необходимо решить вопрос в общегородском масштабе, хотя бы о частичном дотировании деятельности спорткомплекса, содержание которого в месяц обходится порядка 130 тысяч рублей. При таком подходе может оказаться, что эта громадная будет закрыта. Пока спорткомплексом пользовался весь город. **О. СКОМИНА.**

ПРЕД ИМЕНЕМ ТВОИМ...

Когда она идет по улице, то с ней здороваются, шепчутся, каждый второй, и не только взрослые, но и дети. Это немудрено — Ирину Семеновну Журбенко вполне можно назвать старожилом города, а к тому же ветераном педагогического труда.

Окончив педагогический институт, Ирина Семеновна переступила порог средней школы станции Тобол. А с 1970 года она работает в школе № 2 нашего города — сначала учителем русского языка и литературы, с 1981 года, то есть более десяти лет — заместителем директора по учебно-воспитательной работе.

Успешно совмещает административную деятельность с преподавательской. Это человек, который стремится каждый урок сделать радостным и памятным событием для ученика, праздником открытия нового. Ее уроки интересны с первой минуты, они сочетают эмоциональность, живость, яркость, эрудицию все стороны образованного педагога. Это не только творческие уроки со своеобразным психодинамическим почерком. Самое главное — детям всегда интересно с ней, они соревнуются вместе с учителем урок. Здесь питомцы Ирины Семеновны размышляют, думают, высказывают свои мысли — и не только о литературе, но и обо всей окружающей жизни.

Интерес к знаниям на уроках И. С. Журбенко — результат многих слагаемых: хорошо построенный, научно выдержанный урок, где все оптимально учено, каждый этап тщательно продуман. Тех, кто приходит на уроки Ирины Семеновны, всегда поражает активность учеников во время урока. Она воспитывает

любовь к русскому языку и литературе, старательность, трудолюбие.

Много забот у Ирины Семеновны и как у заместителя директора. Главная из них — нацеливать педагогов на постоянное совершенствование учебно-воспитательного процесса, творческое внедрение передового педагогического опыта. Ей дана особая жизнь, она — мечтатель, творец. Второй год являясь руководителем школьного центра «Литература и искусство», Ирина Семеновна сумела объединить усилия педагогов и учащихся на интересные коллективные творческие дела, вводит всех своей зажигательной энергией в историю народного образования нашей страны: это Пушкинский лицей, школа Ибн-Аль-Хайсама, Смольный институт благородных девиц. Эти дни навсегда останутся в памяти у учащихся.

Учитель учителей, добрый друг детей, Ирина Семеновна Журбенко награждена знаком «Отличник народного образования КазССР», в 1990 году ей присвоено звание «Учитель-методист». 30 марта наш коллектив отметил ее 55-летний юбилей. Хотелось от всей души пожелать ей здоровья, неиссякаемой энергии, творчества, счастья. Несмотря на пенсионный возраст, Ирина Семеновна остается с нами, с ребятами, и мы благодарны ей за это.

О. ОБЧИННИКОВА,
директор школы № 2.

ДЕТЯМ — СУХИЕ КВАРТИРЫ

Врачи детской больницы заметили, что в некоторых семьях дети болеют чаще, чем в других. Установить причину такого явления оказалось нетрудно. Бывая у своих маленьких пациентов дома, медики заметили, что, как правило, эти дети живут в квартирах с повышенной влажностью воздуха. Так и пришлось в редакции газеты списать адреса, по которым проживают семьи с неблагоприятными, с медицинской точки зрения, жилищными условиями.

В жилищно-коммунальные отделы Лисаковского ГОКа и треста «Лисаовскрудстрой» и в энергоснабжение с должным вниманием отнеслись и тревожному сигналу из детской больницы. В кратчайшие сроки было проведено обследование этих квартир. В настоящее время с квартирьерами согласованы конкретные сроки ремонта квартир. По желанию последних они отнесены на летний период года. В августе «Лисаовская новь» обязательно расскажет о том, как идет эта работа.

В то же время специалисты из жилищно-коммунальных отделов отметили, что известны случаи, когда в семьях, в которых маленькие дети, не уделяют должного внимания работе вентиляции. Нередко это одна из главных причин сырости квартир, которая и приводит к повышенной заболеваемости детей. Заявки по очистке вентиляционных каналов ИЖКО выполняются в кратчайшие сроки.

О. РУДАРЬ.

ВНИМАНИЕ! КОНКУРС!

18 мая 1992 года в 15 часов в малом зале Дома Советов впервые на конкурсной основе проводится продажа двух магазинов: «Спорттовары» и № 32 (булочная).

Все желающие приобрести их в любой вид собственности (частную, аренду с последующим выкупом, коллективную) могут подать свои программы только до 11 мая 1992 года. В программе следует отразить организацию торговли, методы обслуживания, управления объектом, предложите вашу выкупную цену.

Стартовая цена магазина «Спорттовары» — 300 тыс. рублей, магазина № 32 — 75 тыс. рублей.

Укажите форму расчета.

Заявки подавать в комитет по разгосударствлению и приватизации — кабинет № 1 Дома Советов.

Комитет по разгосударствлению и приватизации.

ПОЗДРАВЛЯЕМ
С ЮБИЛЕЕМ



Поздравляем с 70-летием дорогого дедушку, папу Кишино Николая Степановича! Не беда, что годы быстро мчатся, Серебристый оставил след. Мы желаем Вам большого счастья, Доброты, здоровья, долгих лет. Дети, внуки.

К СВЕДЕНИЮ ПЕНСИОНЕРОВ, ЧЛЕНОВ ГАРАЖНОГО КООПЕРАТИВА № 1

Вам необходимо срочно прийти в бухгалтерию кооператива для регистрации.

В связи с ликвидацией кооператива «Строитель» просит произвести инвентаризацию организаций, предприятий, кооперативов и граждан. Претензии принимаются в течение месяца, т. е. до 7 мая. Обращаться в ликвидационную комиссию с 15 до 17 часов в рабочие дни по адресу: 1 мкр., дом 11, 2 этаж.

Учебно-курсовой комбинат треста «Лисаовскрудстрой» приглашает желающих получить специальности:

В КИНОТЕАТРЕ «ИСКРА»

16—19 апреля — «Чай, инспектор!», Югославия. Сеансы: 14—15.10—17.20—19—20.40 час.

20—22 апреля — «Ночная игра», США. Сеансы: 15—16.50—18.40 и 20.30.

Кинотеатр «Искра» сдает в аренду буфет с подсобным к нему помещением. Обращаться к администрации кинотеатра.



двухкомнатную квартиру на две однокомнатные. Обращаться: 5—24—39.

двухкомнатную квартиру на две однокомнатные. Обращаться: 3—12—09, в любое время.

двухкомнатную квартиру улучшенной планировки (4 этаж, лоджия, телефон) в г. Лисаковске на двухкомнатную в г. Самаре. Справки по телефону в г. Лисаковске 66—47, в г. Самаре тел. 66—72—23.

двухкомнатную квартиру на трехкомнатную по договоренности, кроме 1 мкр. Обращаться 4—2—104, после 18 часов.

НЕ ОСТАНАВЛИВАЕТ И ШТРАФ

За первый квартал нынешнего года в медицинский вытрезитель было доставлено 250 человек, из них 201 житель Лисаковска, в том числе 2 несовершеннолетних, 3 женщины, 93 человека nigdy не работающие.

Чаще всего в медвытрезитель доставлялись лица из таких предприятий, как «Промстрой-1», энергохозяйство УМР, АТП ПОАТ, кооператив «Домо-строитель», ЖВН-3, АТП,

фабрика окомканания, ЦЛАН, станция техобслуживания и т. д., «Сельхозпроект», «Вторсырье», ОИТХ, «Востокэнергочермет», предприятия «Металлист», ПЗЭС.

Т. Ш. Сулейменов, В. И. Минислов, В. В. Титков, А. Н. Коршенич, С. В. Бутта.

Сейчас не позабудешь любителям подышать в порывах свежего воздуха администрации от 13 января этого года плата за услуги медвытрезителя установлена в размере 200 рублей. Но и эта сум-

«Уралдомремонт», КВРУ, Кураукульское рудоуправление, фабрика ГМО, подполковник ЛГОКа. В целом по комбинату число доставленных в медвытрезвитель составило 18 человек, по тресту — 16.

Вызывает тревогу то, что в некоторых организациях практически не реагируют на сообщения ГОВД. Это в таких, как подразделения ЛГОКа (рудник,

За нарушение антиалкогольного законодательства в народный суд г. Лисаковска было направлено 14 материалов на лиц, побывавших в медвытрезвителе три и более раз. Административному аресту были подвергнуты С. А. Новиков, А. Г. Шпанович, В. С. Носков, Н. Н. Сачков, С. В. Бутва, А. Н. Корниенчик, Л. Н. Евдокимов. Были оштрафованы А. Г. Шпанович,

ма не останавливается от злоупотребления алкоголем. Поэтому многое в успешной борьбе с пьянством зависит от совместной работы ГОВД и общественности с трудовыми коллективами. Только при их активной поддержке будет возможность усилить борьбу с правонарушителями и пьянством в нашем городе.

Н. БРИНСТЕР,
начальник кабинета профилактики ГОВД.

— плотника — начало занятий с 13.04.92 года;

— стропалящика — начало занятий по мере комплектования группы.

За справками обращаться по адресу: 2 мир., дом 8, УКК, тел. 22-27.

Лисаковское малое предприятие «Время» изготавливает для населения емкости под воду, печи для водного отопления. Цена по договоренности. Обращаться по телефону 93-8-18, во вне рабочее время.

Утерянные документы на имя Седицкого А. К. просим вернуть за вознаграждение по адресу 1-12-18, тел. 38-79.

Утерянное водительское удостоверение с и не серии АПЦ № 421260, выданное ГАИ г. Кустаная 24.07.85 г. на имя Царенко Владимира Тимофеевича, считать недействительным.

Утерянный бумажник с документами о олово Сбербанка на имя Максимов М. Д. просим вернуть за вознаграждение по адресу 1-26-66, в любое время.

Лисаковский горбыткомбинат имеет возможность сдать в аренду помещение, 1 микрорайон, Дом быта, 5 этаж.

трехкомнатную квартиру на двух- и однокомнатную (1 мир. и 1 этаж не предлагать). Обращаться: 4-1-65.

трехкомнатную квартиру на две однокомнатные, одна улучшенной планировки. Обращаться: 4-17-20.

четырёхкомнатную квартиру (46 кв. м) в г. Аркалыке на трехкомнатную в г. Лисаковске. Обращаться по телефону 64-97.

Выражаем искреннюю благодарность дирекции Лисаковского ГОКа, участку капитального ремонта домоуправления № 1, администрации ЖКО ЛГОКа, участку сантехслужбы № 3 базы ЖКО за оказанную материальную помощь и моральную поддержку в организации и проведении похорон нашей мамы Черноголовой Любови Максимовны.

Сыновья Алексей, Сергей.

Администрация, профсоюзный комитет городской больницы выражают соболезнование старейшему работнику родильного объединения Марченко Александру Кузьмичу по поводу безвременной кончины его

ЖЕНЫ

ПОЯВИЛИСЬ ТОВАРЫ— НАШЕЛСЯ СПРОС

В мебельном магазине появился новый отдел. В небольшом уголке, отгороженном красивой металлической решеткой, можно увидеть в продаже дефицит: люстры для освещения, зеркала, полочки для вани, бьющие и вазы, различные натуральные, рисунки, выполненные на листках флексигласа для украшения квартир.

Это вынесло на продажу свои первые изделия малое предприятие «Айгуль», организованное членами общества инвалидов. У многих из тех, кто по состоянию здоровья не может работать, на производстве, золотые руки. Мысль о создании своего кооператива давно уже витала в воздухе среди членов городского общества инвалидов. Выгод здесь немало: и

сам инвалид мог бы иметь ощутимую добавку к своей пенсии, и в фонд общества пустили средства, да и горожанам польза — при нынешнем дефиците товаров мы всему рады.

И вот член общества инвалидов Ненжибек Ахметов вошел на создание малого предприятия. Сегодня в нем пока 5 человек. Пошла на продажу первая продукция. Открыт счет в Туранбанке. «Айгуль» обязалось 10 про-

центов от прибыли отчислять в фонд общества инвалидов. Самый большой вопрос — где достать материалы для изготовления товара. Пока помощь малому предпринимателю оказывает трест «Лисаковский рудстрой», в «Айгуле» используют отходы строительства, обрезки, остатки — все идет в дело. Со временем малое предприятие рассчитывает само приобретать материалы, а значит, расширится ассортимент выпускаемых товаров. А пока продукция инвалидов пользуется спросом у горожан. Красивые, оригинальные люстры уже разошлись, зеркала тоже не стоят. В будущем здесь планируют также изготавливать и продавать светильники, бра, торшеры, настольные лампы.

Т. БОРИСОВА.

Редактор В. А. Кошелев.

Учредители: Лисаковский городской Совет народных депутатов Кустанайской области и городская администрация

НАШ АДРЕС: 459335,
г. Лисаковск, Кустанайской области, 1 мкр., дом № 19 (второй этаж).

НАШИ ТЕЛЕФОНЫ
редактора — 22-71, отдела политической жизни — 22-72, отдела социально-экономических проблем — 24-11, ответственный секретарь — 22-63.

Газета выходит во вторник и пятницу
Газета набрана и отпечатана в Лисаковской городской типографии.

Заказ № 1212.

Рег. свид. № 93. Выдано Министерством печати и массовой информации Республики Казахстан

Тираж 9963.
Индекс Л 1.